

Апрельским утром семнадцатилетняя Екатерина П., как обычно, отправилась на занятия в техникум. Неподалеку от остановки общественного транспорта, что на улице имени генерала Родина в городе Орле, к ней подошли две женщины.



ГРАБЕЖ ПОД ГИПНОЗОМ

— Не подскажешь, сколько времени? — обратилась к Екатерине старшая.

Девушка достала мобильный телефон, чтобы посмотреть на экране время. А женщина вдруг заявила, что недруги и завистники навели на Катю порчу. Но, продолжала она, девушке повезло — ее новая знакомая обладает паранормальными способностями и бесплатно лечит людей.

— Я хочу помочь тебе, — сказала женщина.

А потом объяснила, что для этого нужно. Кате необходимо было вернуться домой и принести все ценные вещи и деньги. Девушка растерялась. Позже она рассказала: не могла понять, что с ней происходит. С Катей пошла молодая спутница "экстрасенса". Вернувшись домой, девушка взяла две тысячи рублей, золотое кольцо с бриллиантом, цепочку и сережки. "Целительница" уже дождалась в назначенном месте. Она попросила отдать ей сотовый телефон, деньги и украшения.

— В двенадцать часов приходи сюда снова. Я верну тебе все вещи, а ты впредь будешь здорова и счастлива, — уходя, сказала женщина.

Конечно же, в полдень девушку никто не ждал. Катя обратилась за помощью в милицию. Следственным отделом при Советском РОВД было возбуждено

уголовное дело. Но милиционеры столкнулись с существенными трудностями: судя по всему, мошенница, действительно, обладает необычными способностями. В частности, основами гипноза. Именно поэтому Катя потеряла над собой контроль, не понимала, что делает.

— Для мошенников главное — привлечь к себе внимание. Поэтому женщина и спросила Катю о времени. На такие вопросы мы все привыкли отвечать не задумываясь, — объяснила следователь Советского РОВД Алла Локтионова. — После того, как был установлен контакт, женщина использовала спрятанный в подсознании каждого из нас страх перед потусторонними силами.

Вот несколько признаков того, как собеседники пытаются воздействовать на вашу психику.

В первые минуты разговора вас внимательно слушают, задают вопросы, касающиеся вашей жизни. Вам улыбаются, говорят комплименты, неоднократно называют по имени. Мошеннику

необходимо лучше узнать вас, завоевать ваше внимание и доверие.

Ваш собеседник меняет речь: переходит на шепот, говорит монотонно, скороговорками, что-то скандирует, многократно повторяет одно и то же или "загружает" вас сложными терминами.

Собеседник пытается задеть ваши чувства: льстит, жалеет, успокаивает. Мошенники стремятся попасть в слабую зону психики человека. Они могут развить в вас комплекс вины, который в процессе разговора будет усиливаться ("живешь плохо, не так, как нужно").

— Всегда старайтесь мыслить самостоятельно, не принимая в расчет то, что вам пытаются навязать, — советует Алла Локтионова. — Не принимайте подарков. Никогда не демонстрируйте деньги и не говорите, что они у

вас есть. Мошенники, как правило, люди среднего возраста, улыбчивые и вежливые, вызывающие у своих собеседников доверие. Они учитывают возрастные особенности психологии намеченных жертв. Поэтому очень важно, чтобы каждый знал, как можно защититься. Совет: если у вас возникло подозрение, что перед вами — мошенник, постарайтесь его перебить и начните спрашивать о нем самом, о его целях. Он поймет, что вы стараетесь контролировать ситуацию, и, возможно, отступит.

Не проходите равнодушно мимо человека, которого обступили цыганки, придите на помощь. И обязательно запомните приметы мошенника — сотрудникам милиции пригодятся ваши показания.

Сергей БЫКОВСКИЙ.

ПОКАТАЛИСЬ...

В Орле проходит очередной этап оперативно-профилактических мероприятий, направленных на пресечение, выявление и раскрытие уличных преступлений. В обязанности усиленных патрулей помимо охраны общественного порядка входит проверка гаражно-строительных кооперативов. Милиционеры выясняют, не организованы ли там нелегальные пункты приёма металла, склады для хранения краденого, контрафактной продукции. Особое внимание уделяется профилактике угонов автомобилей.

На днях в Северном районе сотрудники милиции задержали группу подростков, промышлявших угонами автомашин.

Глубокой ночью в дежурную часть Северного РОВД обратился житель улицы Бурова. Он сообщил, что у него похитили автомобиль. Потерпевший около одиннадцати часов вечера вернулся домой и оставил машину во дворе. Около двух часов ночи он выглянул в окно, не увидел "жигули" на привычном месте и сразу же позвонил в милицию. На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа. В это время в дежурную часть поступило ещё одно сообщение от другого жителя улицы

Бурова. У него также украли "жигули".

Сотрудники милиции оцепили район. Вскоре подозреваемых задержали. Ими оказались одиннадцатиклассники школ Северного района и учащийся профессионального училища.

Оказалось, что на угон автомобилей подростков подтолкнула... скука. Друзья выпили, им захотелось приключений. Кто-то обратил внимание на старенькие легковушки... У одного из приятелей нашлась отвёртка, ею и вскрыли дверные замки. Однако завести машину никак не удавалось. Начали толкать, но усилия не увенчались успехом. Машину бросили в соседнем квартале и



начали искать другую. На глаза попала "копейка". На этот раз машина завелась.

Однако посадить за рулём подросткам удалось недолго. Не справившись с управлением, они съехали в кювет, где и бросили автомобиль. Как раз в тот момент, когда угонщики выбирались на дорогу, мимо проезжал наряд патрульно-постовой службы. Вскоре все четверо были до-

ставлены в районный отдел милиции.

По словам задержанных, никаких уголовных мыслей в их головах не было, просто захотелось покататься. В результате один из них (уже судимый) арестован, остальные находятся под подпиской о невыезде. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

«МОБИЛЬНЫЕ» МОШЕННИЦЫ

Шесть лет лишения свободы — такое наказание предусматривается за преступление, совершенное двумя жительницами Ливен.

Начиналась эта история вполне безобидно. К 43-летнему ливенцу обратилась старая знакомая, предпринимательница. Она попросила помочь ей оформить кредит на приобретение дорогого мобильного телефона. Женщина объяснила, что сама это сделать не может, так как ее паспорт находится в какой-то организации для оформления документов. Заметим, что мужчина работает слесарем, а значит, зарплата у него невысокая. Но предпринимательница заверила его, что ежемесячные выплаты по кредиту будут осуществлять самостоятельно.

Через некоторое время просьба повторилась. Мужчина снова поддался на уговоры старой знакомой. Так происходило еще несколько раз. В итоге он оформил на свое имя несколько кредитов. А вскоре ему стали приходить уведомления из банка о непогашении кредита. Предпринимательница, к которой он обратился за разъяснениями, уверяла, что всё уладит сама. Однако уведомлений становилось всё больше и больше. И тогда мужчина решил обратиться в милицию.

Вскоре оперативники отдела по борьбе с экономическими преступлениями Ливенского ГРОВД установили, что оформленные на доверчивого приятеля мобильники предпринимательница сбывала в точках приёма телефонов. Ей помогала приятельница. Вырученные деньги делили между собой. Об оплате кредитов речи даже не шло. Ливенский слесарь оказался далеко не единственным знакомым, доверием которого воспользовались злоумышленницы.

Следственным отделом при Ливенском ГРОВД возбуждено уголовное дело по статье "Мошенничество".

ВЗЯЛСЯ ЗА СТАРОЕ

39-летний житель поселка Кромь два месяца назад вернулся из мест лишения свободы. Освободили его за хорошее поведение досрочно, несмотря на то, что срок он отбывал за совершение тяжкого преступления.

Видимо, жизнь на свободе показалась слишком скучной, и кромчанин вновь потянуло на приключения. Ночью он подкараулил девушку, работающую в одном из местных кафе, и отобрал у нее сумку с деньгами и сотовым телефоном. Грабитель ударил девушку, она потеряла сознание. Потерпевшая, придя в себя, сразу обратилась в милицию. С ее слов был составлен портрет нападавшего. Девушка обратила внимание, что злоумышленник не произнес ни слова. Оперативники поняли, что дело, скорее всего, в дефекте речи.

Через два дня подозреваемого задержали. Как и подозревали милиционеры, грабитель сильно заикается. У него дома обнаружены украденные вещи — сумка и сотовый телефон. Часть денег преступник успел потратить. В ходе следствия выяснилось, что за кромчанином числится еще одно подобное преступление. Дальнейшую судьбу рецидивиста определит суд.